

## Výsledky žáků základní školy Světice v testech Kalibro

Jiří Vomlel

Již potřetí se 5. třídy Základní školy Světice zúčastnily hodnocení základních a středních škol v České republice testy společnosti Kalibro. Tentokrát již šlo o dvě 5. třídy Základní školy Světice. Každoročně bývá testována přibližně pětina všech žáků ukončujících povinné vzdělávání a žáků ukončujících první stupeň. V testech je kladen důraz na schopnost žáků vytvářet ze získaných poznatků nové, což má podstatně větší význam než schopnost pouze si poznatky zapamatovat.

Jak lze vidět z přiloženého grafu, výsledky žáků světické školy byly ve čtyřech testovaných oblastech nad celorepublikovým mediánem, v případě Přírodovědného základu dosáhli republikového mediánu a v oblasti Humanitního základu byly pod republikovým mediánem. Nejlepších výsledků žáci dosáhli v oblasti Matematiky a Českého jazyka, kde patří mezi 20% nejlepších základních škol v České republice, které se účastnily testů. V oblasti Ekonomických dovedností škola dosaženými výsledky patří mezi 30% nejlepších základních škol a v případě Anglického jazyka patří mezi 40% nejlepších škol.

V porovnání s předchozími roky jsou výsledky školy v průměru horší. Částečně je to ovlivněné tím, že i průměrné výsledky za celou Českou republiku byly letos horší. Může to být způsobeno vyšší náročností letošních testů, ale spíše můžeme spekulovat, že se projevil vliv dlouhé distanční výuky v době pandemie Covidu-19. Nicméně i bez ohledu na to vidíme, že ačkoliv se Základní škola Světice stále drží ve srovnání s ostatními školami na špici v oblastech Matematiky a Českého jazyka, došlo k propadu školy v pořadí v ostatních oblastech, kde v předchozích letech také patřila mezi nejlepší školy. Zde se dá opět spekulovat, že to může být způsobeno tím, že děti, které dělají přijímací zkoušky na víceletá gymnázia, se v posledních letech stále více soustředí hlavně na předměty, ze kterých děti dělají přijímací zkoušky - a to jsou právě český jazyk a matematika.

